

Украинское значение

Союза Свердловского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петровского Горкома КП(б)К.

№ 246 (8891)

Вторник, 12 декабря 1944 г.

Год издания XXV
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта прорвали сильную укрепленную оборону противника северо-восточнее Будапешта, расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай севернее Будапешта.

Одновременно войска фронта южнее Будапешта форсировали Дунай, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера ВЕЛЕНЦЕ с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

В ходе наступательных боев войска фронта святали важными опорными пунктами оборону противника — деревни БАЛАШАДЬЯРМАТ, НОГРАД, ВАЦ, АСОД, ЭРГИ и заняли более 150 других населенных пунктов.

В боях при прорыве обороны противника и форсировании Дуная отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-майора ЛУКИНА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-лейтенанта МАНАГОРОВА, генерал-майора ЯКОВЛЕВА, генерал-лейтенанта САФИУЛИНА, генерал-майора АЛЕХИНА, генерал-майора ЛАЗЬКО, генерал-майора ГРИГОРОВИЧА, генерал-майора НЕЛЧУКА, генерал-майора КРУЗЕ, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, генерал-майора ФЕДОРОВСКОГО, генерал-майора СМИРНОВА, полковника ВАСИЛЕВСКОГО, полковника НОРНИНА, полковника БАТЛУКА, генерал-майора МОЛОДЧАЕВА, генерал-майора ЛИЛЕНКОВА, полковника ВОЛОЩИНА, генерал-майора САРАЕВА, полковника ДУНАЕВА, генерал-майора КАРАМЫШЕВА, полковника ОРЛОВА, генерал-майора ЛОСЕВА, генерал-майора ЗДАНОВИЧА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ШМАКОВА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕНКО, генерал-майора артиллерии ЗЫКОВА, генерал-майора артиллерии ГУСАРОВА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-майора артиллерии БОБРОВНИКОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВИЧА, полковника ГУЦИНА, полковника НЕКРАСОВА, полковника РОДИНА, подполковника ЛЮБИМОВА, полковника САПОЖНИКОВА, подполковника КАЗАКА, подполковника ДЕНИСЕНКОВА, подполковника ПРОНИНА, подполковника КИСЛОГО; танкисты генерал-полковника танковых войск

КУРНИНА, генерал-полковника танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ШТРОМБЕРГА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА, генерал-майора танковых войск САВЕЛЬЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск ЖДАНОВА, пехотинца БРИЖИНЕВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ПИЧУРИНА, генерал-майора КУЦ, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, генерал-майора ПАВЛОВА, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА, генерал-майора БЕЛОУСОВА, полковника ГАГУА, полковника НИКИФОРОВА, полковника БЛИЗНЮКА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПЧЕВА, генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-майора авиации ПРОСТОСЕРДЬЯВА, полковника ЧАНПАЛОВА, полковника РОМАНОВА, майора СУШКО; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ПЯСКИНА, генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА, генерал-майора инженерных войск ЧУТЧЕВА, генерал-майора инженерных войск ТУЛЕВА, полковника ЦЕЛЕНИЮКА, полковника КОВАЛЕНКО, полковника ИСАЕВА, полковника МЯСНИКОВА, полковника КАЛИНИЧЕНКО, полковника НАСОНОВА, подполковника АНЗАУРОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, подполковника ГРАЧЕВА, полковника ЕГОРОВА, полковника МАКАРЕНКО, полковника ШЕРВУДА, майора ШИШЕЛОВА, полковника государственной безопасности КАРПОВА.

В знакомование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны противника и форсировании реки Дунай, представить к награждению орденами.

Сегодня, 9 декабря, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону противника и форсировавшим реку Дунай, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника и форсировании реки Дунай.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

9 декабря 1944 года.

**Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина
в честь генерала де Голля и господина Ж. Бидо**

9 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Главы Временного Правительства Французской Республики генерала де Голля и Министра Иностранных Дел г-на Ж. Бидо.

На обеде присутствовали генерал де Голль, г-н Ж. Бидо, Представитель Временного Правительства Французской Республики при Правительстве СССР г-н Р. Гарро, Посол США г-н В. А. Гарриман, Поверенный в делах Великобритании Д. Бальфур, начальник Штаба Национальной Обороны Французской Рес

Политического Департамента Министерства Иностранных Дел г-н М. Дежан, Глава Французской Военной Миссии в СССР бригадный генерал Пэти, Глава Военной Миссии США генерал-майор Д. Дин, Глава Британской Военной Миссии адмирал Аргер, сотрудники правительства Французской Республики и лица, сопровождающие генерала де Голля и г-на Ж. Бидо. С советской стороны присутствовали В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Л. М. Кааганович, М. А. Вознесенский, Н. С. Хрущев, Посол СССР во Франции А. Е. Богомолов.

Войска 2-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника северо-восточнее Будапешта, расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай севернее Будапешта.

Одновременно войска фронта южнее Будапешта форсировали Дунай, прорвали оборону противника на западном берегу реки.

**Президиуму Верховного Совета Туркменской ССР
Совету Народных Комиссаров Туркменской ССР
Центральному Комитету КП(б) Туркмении**

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров ССР в день 20-летия образования Туркменской Советской Социалистической Республики поздравляют привет рабочим, колхозникам и интеллигентии Туркмении.

Советская власть принесла трудающимся Туркмении освобождение от гнета царских чиновников, ханов и баев. За годы советской власти Туркмения из отсталой окраины царской империи превратилась под руководством партии большевиков, с помощью великого русского народа, в цветущую Советскую Социалистическую Республику.

Туркменский народ добился крупных успехов во всех областях хозяйственной и культурной жизни. Заново созданы нефтяная, химическая, пищевая, текстильная и другие отрасли промышленности. В республике создано социалистическое колхозное и совхозное сельское хозяйство, построена мощная система ирригационных сооружений. В Туркменской Советской Социалистической Республике построены сотни школ, клубов, много лечебных учреждений, созданы свои театры, лучшие учебные заведения,

**СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ
СОЮЗА ССР.**

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ ВКП(б)**

**Советско-Французское коммюнике
о пребывании генерала де Голля
и г-на Бидо в Москве**

Пребывание в Москве генерала де Голля, Председателя Временного Правительства Французской Республики, и г-на Бидо, Министра Иностранных Дел, было отмечено многочисленными проявлениями симпатии, которая об'единяет народы Франции и Советского Союза и которую усилили испытания, перенесенные во время войны.

Беседы имели место с Председателем Совета Народных Комиссаров ССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. И. Молотовым. Эти беседы касались особенностей вопросов, относящихся к продолжению войны и к организации мира, в особенности

к германской проблеме. Эти беседы показали наличие между обоими правительствами широкой согласованности точек зрения, а также единообразие желания совместного сотрудничества.

Оба правительства подтвердили свое решение вести военные действия до полной победы над Германией и свою волю принять совместно все соответствующие меры для предохранения Европы от новой агрессии.

В духе этих решений оба правительства 10 декабря с. г. совершили подписание договора о союзе взаимопомощи, текст которого будет опубликован особо.

Заявление генерала де Голля

Покидая Москву, Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль сделал на вокзале перед микрофоном кинохроники, следующее заявление:

«Несколько дней, проведенные нами в Советской России, будут, я

полагаю, отмечены в истории этой войны, и я думаю, также во всех действиях, которые будут совершаться вперед. Объединенные нации в условиях мира для блага всех

людей.

Да здравствует Советская Россия!»

САХАР В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ!

Сахарные заводы Винницкой области, взявшись обязательство завершить годовую программу ко Дню Стalinской Конституции, выполнили

ли его. К 5 декабря сверх годового плана дано в фонд Красной Армии 30315 центнеров сахара.

отъезд из Москвы главы
временного правительства
Французской Республики
генерала де Голля и
министра иностранных дел
г-на Ж. Бидо

10 декабря из Москвы выехали Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и Министр Иностранных Дел г-н Ж. Бидо, в сопровождении Начальника Штаба Национальной Обороны генерала Жузи, Директора Политического Департамента Министерства Иностранных Дел г-на М. Дежан и других.

На вокзале генерала де Голля и Ж. Бидо и сопровождавших их лиц провожали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел В. Г. Деканозов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заместитель Начальника Генерального Штаба генерал армии А. И. Антонов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, Заместитель Председателя Московского Городского Совета А. В. Астафьев, комендант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, ответственные сотрудники НКИД СССР и НКО.

На вокзале присутствовали Представитель Временного Правительства Французской Республики в СССР г-н Гарро, главы и члены посольства и дипломатических миссий, находящиеся в Москве, Глаза Французской Военной Миссии в СССР генерал Пэти, дипломатические сотрудники представительства Временного Правительства Французской Республики и члены военной миссии, а также представители советской и иностранной печати.

НА РОДИНУ

ВЫБОРГ, 7 декабря. (ТАСС). Вчера на советско-финляндскую границу прибыл первый эшелон советских граждан, возвращающихся на Родину из Финляндии, куда они насильно были отправлены немцами и финнами.

В эшелоне — 620 человек. Все депатрируемые — колхозники Ленинградской области. На границе они были тепло встречены представителями советских органов.

Спустя несколько часов, состав направился в Выборг. На паровозе рядом с портретом товарища Сталина — большой транспортант с надписью: «Здравствуй, Родина! Спасибо Сталину!» Из всех вагонов выглядывают усталые, но радостные лица. Взволнованные долгожданным возвращением на родную землю, люди неоднократно превозглашают здравицу и «ура» товарищу Сталину и Красной Армии — освободительнице.

На празднично украшенной площади возник краткий митинг. Выступил колхозник сельхозартели «Луковицы», Красносельского района, Осип Филиппович Харпо. Два его сына на фронте бьют фашистов. От имени всех прибывших Харпо обращается со словами глубокой благодарности советским воинам и всему Сталину за выздоровление и защиту.

Все прибывшие получили горячую пищу, брошюры, газеты.

Вечером эшелон двинулся в дальнейший путь.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 декабря

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника северо-восточнее БУДАПЕШТА, расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке ДУНАЙ севернее БУДАПЕШТА.

Одновременно войска фронта южнее БУДАПЕШТА форсировали ДУНАЙ, прорвали оборону противника на западном берегу реки и селились у озера ВЕЛЕНЦЕ с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега ДУНАЯ на север.

В ходе наступательных боев войска фронта сдали важными опорными пунктами обороны противника — городами БАЛАШАДЬЯРМАТ, НОГРАД, ВАЦ, АСОД, ЭРГИ и заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДЬОНДЬЮШПАТА, АНЧ, ЛЕРИНЦИ, ВЕРШЕГ-ИСБАДИ, ПАЛОТАШ, МАГА, СИРАК, ВАНЬЯРЦ, АГА, КИШНЕМЕДИ, ВАЦХАРТИАН, ТЕРЕНЬ, САНДА, БЕЧНЕ, ЧЕВАР, Кошд, НАНДОР, РОМХАНЬ, РЕТШАГ, СЕНДЕХЕДИ, СЮДЬ, ДИОМШИЕНЕ, СОКОЛЬЯ, ВЕРОЧЕ, РАКЦИЛИГЕТ, СИГЕТ-СЕНТ-МИКЛЮШ, ТЕКЕЛ, СИГЕТГЕН, РАЦКЕВЕ, ЛОРЕВ, РАЦНЕРЕСТУР, ИВАНЧА, ГЕБЕЛЬЯРАШИ и железнодорожные станции ИСБАДИ, АНЧ, АСОД, МАГА, ПЮШПЕК-ХАТВАН, ГУТА, КЕВЕШД, НАНДОР, СЮДЬ, РОМХАНЬ, РЕТШАГ, ДИОМШИЕНЕ, НОГРАД, ВЕРОЧЕ, ДУНАХАРАСТИ, СИГЕТ-СЕНТ-МИКЛЮШ, СИГЕТГЕН, РАЦКЕВЕ, САЗХАЛОМБАТТА, ФЕРЕНЦ, АДОНИ-САБОЛЧ.

Между озерами ВЕЛЕНЦЕ и БАЛАТОМ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ГАРДОНЬ, АГАРД, СЕРЕГЕНЬ, ШЕРЕГЕЛЬЕШ, БЕЛЬШЕКАЙТОР, ПЕТЕЛЛЕ и железнодорожную станцию ДИНИЕШ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 8 декабря наши войска подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

Оперативная сводка за 10 декабря

В течение 10 декабря на территории Венгрии северо-восточнее и севернее БУДАПЕШТА наши войска, предложая наступление, с боем заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БУЯН, ИПОЛЬСЕГ, ДЕЙТАР, ИПОЛИВЕЧЕ, ДРЕГЕЛЬ, ПАЛАНК, СЕДНИГЕТ, ФЕЛЬШЕГЕД, АЛШОГЕД (12 километров севернее БУДАПЕШТА), СЕД, ВАЦРАТЕТ, ОРСЕНТМИКЛЮШ, ЧОМАД, ЕРЕВАРОШ, РОХЕЙМТЕЛЕП, ДОМОНИ и железнодорожные станции ДЕЙТАР, ИПОЛИВЕЧЕ, СЕД, ГЕД, ОРСЕНТМИКЛЮШ.

За время наступательных боев на территории Венгрии с 5 по 9 декабря включительно войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 5600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 9 декабря наши войска подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

В Венгрии, северо-восточнее и севернее Будапешта, наши войска продолжали наступление. Западнее города Балашшадьярмат части II-ского соединения, наступающие вдоль южного берега реки Ипель, продвинулись вперед на 15 километров и заняли узел дорог Дрегель-Паланк. Венгрии, северо-восточнее и севернее Будапешта, наши войска продолжали наступление. Западнее города Балашшадьярмат части II-ского соединения, наступающие вдоль южного берега реки Ипель, продвинулись вперед на 15 километров и заняли узел дорог Дрегель-Паланк.

Наши пехота, совершив стремительные обходные маневры, прижала к реке и уничтожила две роты гитлеровцев. Ожесточенные бои происходили севернее Будапешта. Противник усилил свои войска танковой и СС-овской моторизированной дивизиями. Преодолевая упорное сопротивление врага, советские войска продолжились вперед и заняли населенный пункт Алшогед (в 12 километрах севернее венгерской столицы). В ходе боев немцы несут большие потери в живой силе и технике. В течение дня подбито и уничтожено 30 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено большое число артиллерийских и минометных батарей противника. Отступая, гитлеровцы бросают много вооружения и военных материалов.

Противник, стремясь задержать наступление советских войск, ввел в бой крупные силы авиации. Советские летчики в течение дня вели успешные воздушные бои, в ходе которых сбили 13 немецких самолетов. Противник, стремясь задержать наступление советских войск, ввел в бой крупные силы авиации. Советские летчики в течение дня вели успешные воздушные бои, в ходе которых сбили 13 немецких

рукопашной схватке наши бойцы истребили несколько десятков гитлеровцев, захватили пленных и без потерь вернулись в расположение своей части. Снайпер рядовой Зора за 10 дней истребил 7 немцев.

Гвардии сержант Амари Ницидзе убил 30 гитлеровцев. Снайпер Абдула Касимов за несколько дней уничтожил 12 немцев.

* В Венгрии наши войска захватили в плен много солдат и офицеров 71 немецкой пехотной дивизии. Членный командир 171 саперного батальона майор Гельмут Нордан рассказал: «Наша дивизия входила в состав корпуса особого назначения и участвовала в боях в Италии. В конце ноября дивизию в составе 191, 194, 211 пехотных полков, 171 артиллерийского полка и специальных подразделений с лихорадочной последностью перебросили из Италии на Восточный фронт, в Венгрию. Утром 4-го декабря меня вызвал командир дивизии генерал-лейтенант Райке. Он сообщил, что командир 194 полка ранен, а его подразделения в беспорядке отступают. Генерал приказал мне немедленно принять командование полком. Через несколько дней удалось собрать до 100 солдат и офицеров этого полка. У них было три ручных пулемета и три миномета. Остальное свое вооружение подразделения полка бросили при бегстве. Командир дивизии приказал мне держаться до последнего солдата. Вскоре русские перешли в атаку. Наше сопротивление было весь ма непролongительным. Оставшиеся в живых солдаты разбежались, а я был захвачен в плен».

Пленный ефрейтор штаба 2-го батальона 191 полка Гергард Райц рассказал: «Появление русских танков извивало замешательство среди солдат. Офицеры угрожали расстрелом, но ничего не могли сделать. Остатки разбитых подразделений не смогли удержать оборону. Русские танки поливали наши позиции огнем. Такого ада я еще никогда не испытывал».

Пленный ефрейтор 5-й роты 211 полка Пауль Вичорек заявил: «Еще на марше 5-я рота, возглавляемая колонну, попала под огонь русских танков. Погибло не менее половины солдат. Командир роты также был убит. Остальные роты, следовавшие за нами, обратились в бегство. К вечеру остатки батальона были собраны в небольшой деревне. По приказу командира дивизии чочью мы должны были любой ценой захватить железнодорожную станцию, занятую накануне русскими. Однако, атака захлебнулась, и мы ничего не могли сделать. Под патиском русских мы вновь были отброшены. При отступлении меня вместе с группой солдат русские автоматчики взяли в плен».

Подсобное хозяйство ОРСа депо производит обмен нетлей и коров на рабочих быков с учреждениями и частными лицами. За справками обращаться в часы занятий: контора ОРСа депо, телефон № 1-19, вокзал.

Облавы требуются на постоянную работу бухгалтер расчетной части, конюх, завхоз-экспедитор. Адрес: ул. К. Маркса, 10, в часы занятий.

Совместное англо-американское заявление о морской войне

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в местном заявлении, опубликованном от имени Черчилля и Рузвельта, говорится:

«Потери союзников в судах, ванные действиям подводных лодок были снова весьма значительны. Количество потопленных подводных лодок было в пропорциональном отношении удовлетворительное».

В заявлении говорится также: «Противник отнюдь не отказался в борьбе. Он ввел новые приспособления, как, например, более совершенную очистку воздуха, которая позволяет подводным лодкам дольше оставаться в подводном состоянии и благодаря этому прокладывать в такие районы, которые были для них недоступными годами назад. Сообщение о том, что производство подводных лодок прекращено, не соответствует действительности».

Обвинительный акт по делу бывших болгарских регентов

СОФИЯ, 10 декабря. (ТАСС). Гардские газеты публикуют выдержки из обвинительного акта, составленного общественным обвинителем по делу трех бывших регентов — принца Кирилла, профессора Франца и генерала Михова. Все трое виняются в том, что, будучи регентами Болгарии, удерживали Борио в войне на стороне гитлерской Германии, отдали страну в качестве экономической и военной базы, приказывали применять и применять в стране террористические методы, издавали кационные законы и утверждать смертные приговоры, проводили севые преследования и т. п.

Налеты американской авиации на Кобленц и Бинген

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Официально обявлено, что 500 американских тяжелых бомбардировщиков, действовавших в провождении свыше чем 650 рабочих, совершили сегодня лет на важные железнодорожные центры на Рейне — Кобленц и Бинген.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ШТУТГАРТ

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Сообщает английское министерство информации, во второй половине 9 декабря более 400 американских бомбардировщиков в сопровождении примерно 285 истребителей совершили налет на сортировочную и аэродром близ Штутгарт.

Ответственный редактор А. П. Киянишвили

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Сети «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН» (серия). Следующая программа «ЛИКИ ГРАЖДАНИН» (2-я серия).

Редакции газеты «Ленинское мясо» требуются работники, знающие русский язык.

Петропавловской ТЭЦ требуется бухгалтер. Оклад по соглашению снабжения по первой категории. Работа в отделе кадров эксплуатации.